

# 清华大学2025年将适度扩招本科生 重点培养“AI+”拔尖创新人才

新华社北京3月2日电(记者 魏梦佳)记者2日从清华大学获悉,该校决定有序适度扩大本科招生规模,2025年拟增加约150名本科生招生名额,同时将成立新的本科通识书院,着力培养人工智能与多学科交叉的复合型人才,提升创新人才自主培养能力,以服务国家战略需求与社会发展需要。据悉,该校新增本科生将进入新成立的书院学习。

人工智能正与社会加速融合,也为高等教育带来机遇。记者了解到,当前,清华正深入推进人工智能相关专业人才培养,以期为国家高水平科技自立自强提供有力人才支撑,此次扩招本科生及成立新书院就是其中的重要措施。

据悉,新成立的本科通识书院将汇聚清华优势学科资源,突出人工智能技术在教育教学、科研创新中的驱动作用

用,立足人工智能与多学科交叉融合,着力探索人工智能赋能教育教学范式,以培养具有深厚人工智能素养、掌握人工智能技术、具备突出创新能力的复合型人才。清华将在人才培养体系优化、师资队伍建设、教学资源配置等方面同步发力对此予以保障。

清华大学教务处相关负责人介绍,该校已在人工智能人才培养和人工智能

赋能教育方面取得阶段性成果。首批117门试点课程、147个教学班开展人工智能赋能教学实践,开发出智能助教、备课辅助、智能批改等多种功能场景,还为学生配备人工智能学习助手并持续升级。

据悉,目前该校还正建设人工智能辅修专业/证书项目,打造38门具有清华特色的人工智能类通识课程,帮助学生更好了解掌握人工智能相关知识。

## 欧洲能否重回俄乌冲突谈判桌前

据新华社布鲁塞尔3月2日电(记者 陈斌杰 张兆卿 丁英华)随着美国和俄罗斯就乌克兰问题的谈判结束,未参与前期磋商的欧洲深陷焦虑。作为俄乌冲突的重要利益相关方,欧洲希望回到谈判桌前,在可能达成的和平协议中争取实质性话语权。

乌克兰总统泽连斯基2月28日访美期间在白宫与美国总统特朗普、副总统彭斯举行会谈。三人在媒体前爆发激烈争吵,泽连斯基提前离开白宫,美乌矿产协议未能如期签署。这是否给了欧洲重新入局的时间?欧洲能否回到俄乌冲突谈判桌前?

### 美乌谈崩欧洲有何反应

在美乌领导人谈崩后,欧洲多国政要和欧盟领导人在社交媒体平台发文重申支持乌克兰。同时,欧洲也有不少质疑美国的声音。

斯洛伐克总理菲佐3月1日在社交媒体发文说,美国所谓“以实力谋和平”的概念并不现实,斯洛伐克对此持保留态度,因为这只会成为俄乌冲突继续延宕的理由。

爱沙尼亚议会外事委员会主席马尔科·米克尔松3月1日在社交媒体上写

道:“昨天在美国总统办公室,在全世界面前上演的史无前例的外交大戏,即使是好莱坞最好的编剧也想不出来,它可能会作为西方盟友空间解体的开始而被载入史册。”

芬兰广播公司3月1日评论说,发生争执后,特朗普本应建议泽连斯基继续闭门会谈,但他却选择当着记者的面不断斥责泽连斯基。实际上,这只是特朗普在为将乌克兰排除于俄乌冲突和平谈判之外寻找理由。美国此举已经严重违背了欧洲的价值观和信仰。特朗普的行为,正在为乌克兰的苦难揭开新的一章。

据匈牙利媒体报道,匈牙利总理欧尔班3月1日敦促欧盟就乌克兰危机与俄罗斯展开直接谈判。他致信欧洲理事会主席科斯塔说,欧盟内部在乌克兰问题上存在无法弥合的“战略分歧”,“我坚信,欧盟应该效仿美国,与俄罗斯就乌克兰停火和可持续和平进行直接讨论”。

### 欧洲能否重回谈判桌前

法国《费加罗报》日前报道说,法国总统马克龙访美期间,欧洲战略出现关键转向——从聚焦停火调解转为追求长期安全机制。有分析人士指出,欧洲目前最关心的是欧洲和乌克兰的长期安

全如何获得保障,但各国却无法就具体安全保障机制达成共识。马克龙提出,可在“稳固且持久的和平协议”签署后向乌派遣一支欧洲维和部队,但这一设想即刻遭遇欧洲内部阻力。

然而,美国对欧洲的安全承诺正在收紧。美国国防部长赫格塞思明确表示,美国将不再“主要关注”欧洲安全,维护欧洲安全必须是北约欧洲成员国的责任。作为这种责任的一部分,欧洲必须承担未来向乌克兰提供的援助的绝大部分。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯表示,“美俄若希望欧洲接受(和平)协议,就必须让乌克兰和欧洲参与谈判”,否则协议无法运作。她近期专程就乌克兰问题访美却遭冷遇,美国国务卿鲁比奥以“日程冲突”为由取消会面。分析人士认为,美国并不关心欧盟诉求,一个不团结且在战略上依赖美国的欧洲,在谈判中掌握的筹码有限。

过去几周以来,欧洲领导人开展密集的外交行动。法英领导人先后访美并就乌克兰和平方案与特朗普会谈;在乌克兰危机全面升级三周年之际,欧洲多国政要组团访乌,重申对乌支持;马克龙两度召集跨区域协调会议,希望欧洲国家凝聚共识。

欧盟理事会近日批准针对俄罗斯的第16轮制裁。此轮制裁恰逢乌克兰危机全面升级三周年节点,被视作欧洲对乌支持的象征性举措。但有观点认为,在制裁边际效应递减的背景下,此举能否让欧洲回到谈判桌前效果存疑。

### 乌克兰是否还能加入北约

作为俄乌冲突爆发的导火索之一,北约东扩议题在三年后继续成为和平谈判的焦点。乌克兰能否加入美国主导的北约,大西洋两岸有不同的看法,甚至欧洲内部都无法达成一致。

尽管英法领导人近日在访美时试图争取美国对乌安全承诺,特朗普却对此回避,仅表示“相信(俄总统)普京会遵守协议”。更令欧洲不安的是,特朗普明确否决乌克兰加入北约的可能性:“这事成不了。”

北约东扩议题也在持续撕裂欧洲。波兰及波罗的海国家近日发表联合声明,坚定支持乌克兰“快速入约”;欧尔班则断言乌克兰“不会入约,只会成为缓冲区”;菲佐更是多次发出警告,认为此举将加剧欧洲动荡。有分析指出,欧美立场分歧与欧洲内部撕裂叠加,使乌克兰“入约”前景愈发渺茫。

南国好彩

## 排列5历史开奖号码表

期数	前四位 总值	号 码
25041	18	9 1 6 2 1
25042	23	6 7 5 5 3
25043	14	5 5 2 2 5
25044	20	8 0 5 7 3
25045	20	7 2 2 9 2
25046	17	3 7 2 5 7
25047	16	8 0 6 2 1
25048	16	5 7 0 4 3
25049	13	0 3 7 3 0
25050	17	5 7 0 5 7
25051	25	9 7 3 6 1

**超级大乐透** 体彩大乐透 第25022期分析

**龙头:01 凤尾:31**

龙头:本期看好1路号码,推荐号码01;  
凤尾:本期看好1路号码优势开出,推荐号码31;  
和值走势:本期推荐和值范围在60-65之间;  
后区走势分析:重点关注号码:04 10;  
大复式参考:01 02 04 07 09 10 15 16 17 19  
21 23 27 31 33+04 06 10 11 12;  
小复式推荐:01 04 09 16 19 21 23 31 33+04  
10 11;  
精选一注:01 04 09 19 31+ 04 10

**排列5** 排列5 第25052期分析推荐

**吉星高照** 短信代码:588  
移动拨:12590389588

稳坐4;二字定94XX,  
9X4X,9XX7,04XX,0X4X,  
0XX7;三字定943X,X430,  
043X,0X37;四码9430,0473;五  
码94307,09374

**五码奔腾** 短信代码:599  
移动拨:12590389599

三字现567,579;二字定  
X6X7,7X5X,X56X,7X9X,  
5X9X,X5X9;三字定X657,  
7X65,756X;四码4657,7569;五  
码46579,75694



福泽琼州 彩润万家

福彩双色球 25022期开奖结果

红球:11、17、18、20、28、30  
蓝球:10

福彩3D第25051期开奖结果

号码:905

“快乐8”第25051期开奖结果

号码:2、5、6、17、18、19、24、  
25、26、28、31、37、39、53、  
58、64、65、71、78、80



体彩7星彩 25022期开奖结果

号码:120406+5

“排列3、排列5”25051期开奖结果

3D:973 5D:97361